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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHÍV ATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprcoht-palota, földszint 

ti udvarban.

Rendkívüli városi közgyűlés.
Az első nap munkája.

Fölemelték az összes fizetéseket.
Az életerő hatalmas lendülettel 

támadt föl Debrecen város törvény­
hatósági bizottságából 6 évi tespe- 
dés után, amelyre az uralomra ju­
tott „vezérkar" kárhoztatta; ez a 
néhány emberből álló csoport ke­
rékkötője volt a város fejlődése és 
haladása létalapját képező, nagy 
kérdések megoldásának ; az örökös 
napirendről való levételekkel el- 
posványositottak minden dolgot és 
elkedvetlenítették a közügyek ön­
zetlen barátait, akik megundorod­
tak az örökös, üres — szalmacsóp- 
léstől és fólreállottak.

Ezzel a képtelen rendszerrel le 
kellett számolni egyszer és helye­
sen történt, hoíiy a leszámolás most 
esett meg: az általános tisztujitás 
előtt. Gonosz lidércnyomás alul 
szabadult föl a hossza évek óta 
megbénított és a legjobb esetben is 
semlegességre kárhoztatott tiszti­
kar. Kitűnt, hogy a törvényható­
sági bizottság óriási többsége — 
nem Márton Imre és társai mögött 
áll és a pótadóemelós mumusával 
nem lehet ráijeszteni, sőt bebizo­
nyult, hogy a többségben meg van 
a kellő áldozatkészség is arra, 
hogy a város érdekében az illő és 
méltányos áldozatot meghozza, ha 
kell.

Meg is hozta és jól tette, mert 
ez a befektetés meghozza gyü­
mölcseit. A jól fizetett tisztikar ki 
fogja érdemelni a fölemelt fizetést. 
Ennek igy kell történnie. Kissé 
túlzásba ment ugyan a közgyűlés, 
mikor 4 óra alatt elvégezte azt, 
amit 6 év alatt sem tudtak nyélbe 
ütni a nagy képű kis és nagy, al 
és íőbizottságok, mert hiszen sok 
megszivlelésre érdemes dolgon ke­
resztül gázolt, de ezen sem lehet 
megütközni, hiszen az évek óta 
tétlenségre kárhoztatott közgyűlés 
dolgozni akart, be akarta bizonyí­
tani tettekkel, hogy életre való, 
munkaképes testület. Be is bizo­
nyította.

Nagy elégtételünkre szolgál 
nekünk is az események ezen for­
dulata, hiszen a „Debreceni Újság“

vasárnapi vezércikke volt a köz­
gyűlés vezérlonala, de azért be 
kell ösmernünk, hogy a jó ügynek 
ilyen fényes győzelmét nem remél­
tük — vagyis inkább nem hittük, 
hogy olyan gyönge a Márton Imre 
pártja. Ez nagy vereség, sőt döntő 
vereség, amelynek folytatása is 
lesz a küszöbön álló, városi vá­
lasztásoknál, sőt azon túl is. A 
haladás és fejlődés szelleme nem 
tüfi a kerékkötőt és ha egyszer le­
dobta, többé föl nem veszi.
I % Szóval a maradiság pünkösdi 
kírályságszerü uralmának befelleg­
zett — és ez is igy van jól. Hogy 
a Márton Imre humora csillanjon 
fel végbucsura, azzal mondunk bú­
csút a napirendről való levételek­
ben gazdag, 6 éves uralomnak: 
minden úgy van jól, ahogy van, 
mert valahogy csak lenni kell, 
mert sehogy még nem volt.

Le a napirendről.
Három óra után pár perccel nyitotta 

meg a közgyűlést Weszprémy Zoltán főis­
pán, aki bizalommal fordul a közgyűléshez, 
mert hiszi, hogy a közgyűlés tagjai szivü­
kön viselik a tisztviselők érdekeit és a 
mostani megélhetési viszonyoknak megfe­
lelő, méltányos fieztéseket fognak a város al­
kalmazottjainak megállapítani. Kéri, hogy 
higgadtsággal tárgyaljak a javaslatot.

Az előadó Vecaey Imre főjegyző is­
mertette ezután az uj szervezeti szabályza­
tot, amelyet rövidebb megszakításokkal már 
6 éve tárgyalnak. Miután az keresztül ment 
a szakbizottságokon, kéri annak általános­
ságban való elfogadását.

Alig hangzott el az előadó rövid bt - 
széde, fölállt Márton Imre. Nem kicsinyli a 
munkát, amit a tanáes végzett; összeállí­
totta a kötetre terjedő munkát, szombaton 
szét is küldözte a bizottsági tagoknak, akik­
nek másfél nap alatt nem volt kellő idejük, 
hogy alaposan áttanulmányozzák a munká­
latot. A tárgyalásba belemegy, mert nagyon 
szoritják a dolgot, de csak általánosságban, 
a részletekre vonatkozólag pedig küldöttség 
kiküldését kéri, hogy a javaslat szövegét 
helvesbbitee. A „szőveg-helyesbbitő küldött­
ség“ a főjegyző elnöklete alatt néhány nap 
alatt elvégezné a munkát és akkor a jövő 
héten tárgyalhatná a közgyűlés is.

Ninos halasztás.
Utána Komlóssy Arthur szólalt 

fel. A szervező, a jog- és pénz­
ügyi bizottságban mindig azt hal­
lotta, hogy akarják a fizetósrende- 
zést és ime, most mégis le akarják 
venni a napirendről. Három cso­
portból áll a közgyűlés. Az egyik 
rósz akarja a tisztviselők fizetés-

rendezését, a másik nem, a harma­
dik rész pedig a szerencsétlen 
tisztikar, amelynek olyan a hely­
zete, mint a vasúti kocsik ütközője 
közé került emberé ! Márton Imre 
nagyon lebecsüli a szakbizottságo­
kat, mikor még most is külön bi­
zottsághoz akarja utasítani a ja­
vaslatot. Ellenzi a halogatást, mert 
nem akarja az ügyet elposványo- 
sitani.

Személyes kérdésben szólalt 
fel még röviden Márton Imre, hogy 
a Komlóssy által félre értett sza­
vait megmagyarázza. Ezután sza­
vaztak. Juhász Ignác ivet nyújt át 
a főispánnak, hogy név szerint 
szavazzanak. Az elnök elrendeli a 
névszerinti szavazást. Akik a Már­
ton Imre indítványát elfogadják, 
igennel, akik a tárgyalás "mellett 
vannak, nemmel szavaznak, a 
közgyűlés 83 szavazattal 44 elle­
nében Márton Imre indítványát 
elvetette.

Eleő a fizetésrendezés.
Erre Márton Imre inditványozla, 

hogy szakaszról szakaszra tárgyal­
ják a szervezeti szabályzatot és 
igazítsák ki a hibákat. Komlóssy 
Arthur javasolja, hogy a fizetése­
ket állapítsak meg először, azután 
térjenek a szervezeti szabályzat 
tárgyalására. Márton Imre azl 
mondja, hogy képtelenség igy tái- 
gyalni, mert lehetetlen, hogy az 
apa előtt szülessék meg a gyerek, 

í Márk Endre elfogadja Komlóssy 
I javaslatát, de azzal a pótlással, 
hogy azon állásoknál, ahol kérdés 
merült föl a felett: fenntartundó-i 
valamely állás vagy sem, — ott 
együtt tárgyalják a fizetés ügyét a 
szervezeti szabályzat odavaló sza­
kaszával. Erre újra szavaztak é 
79 szóval 39 ellen elfogadták Kom­
lóssy javaslatai.

Ezután rátértek volna a fize­
tések megállapítására. Márton Imru 
hosszasan beszól a fizetésekről ál­
talánosságban.

Fizetősek megállapítása.
Nyomban hozzáfogtak, a fizetések mcv 

állapításához. A bizottság 12.000 K fizetést, 
2000 K. lakáspénzt és 1000 K működési 
pótlékot ajánl a polgármesternek ; ezzel 
szemben Márton Imre 8000 K fizetést és 
1600 K lakáspénzt. A közgyűlés névsze 
rinti szavazással 88 szavazattal 34 ellenében 
a bizottság juvaslatátfogadta el.

é» TTáet* **. Balthyány-utca 1. sz. 
'ái'isi mintára berendezett női ruha készítési műterme
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Főjegyzőnek a bizottság 6(500 K fizo- 
téet, 1200 K lakáspénzt és 500 K működési 
pótlekot javasol; Márton Imre 5800 K fize­
tést 6b 1200 K lakáspénzt. Márton Imro az 
olphbí* névHsertnti szavazást kérő iv alapján 
újra névszerinti szárazáét kér, de az elnök 
nem rendelte el. A közgyűlés 77 6zóv*ri 
.18 ellen a bizottság javaslatát fogadta el.

Tanácsnokoknak a bizottság 5600 K 
fizetést, 1000 K lakáspénzt, a gazdasági 
tanácsnoknak külön 800 K napidij-átalányt 
javasol; ezml szemben Márton Imre 4400 K 
fizoiöst és 800 K lakbért. A közgyűlés 86 szó­
val 27 ellen a bizottság javaslatát fogadta el. 
Az árvaszéki elnöknek annyit szavaztak 
meg, mint a tanácsnokoknak. A főkapitány- 
n:v: 6600 K fizetést és 1200 K lakáspénzt 
állapítottak meg.

Tiszti főügyésznek, főszámvevőnek és 
(mérnöknek 5600 K fizetést, 1000 K lakás-
;" nzt állapítottak meg; a főmérnöknek még 

lön 2000 K működési pótlékot, a fő- 
yósznek még a magán működést is meg­
lelték. Marton Imre arra az esetre, ha a 
' ve znek a magán ügyvódkedóst meg­
értik, csak 2000 K fizetést javasol. Persze 

P.l-ed magával maradt.
Az I. aljegyzőnek 4000 K fizetést, 1000 

K lakáspénzt, a II. aljegyzőnek 3500 K 
fi 'ötöst és 800 K lakbért állapított meg n 

• ■IV. ülés. Juhász lg: ác a tárgydás sor- 
iidjére vonatkozólag javasolja, hogy egy-

■ -orré szavazzanak a többi állásokra és
■ étiek túl már hamarosan a dolgon. (Nagy 
- ilcnmondás.) Kovács József ellenzi Juhász

adatát, mert módot akar nyújtani Márton 
"írének, hogy minden állásnál megtehesse 
.vázlatát. Márk Endre osztja a polgár- 
rster nézetét, már azért is, mert felobbe- 

ol ionyegetődznek. Komlóssy Arthur 
ért is ellenzi Juhász javaslatát, mert a 

• iiács javaslata nem mindenben egyezik a 
o- és pénzügyi bizottság javaslatával 

Juhász Ignácz erre visszavonta indítványát.
Ezután a III. és IV. aljegyzőnek 3000 

K fizetés és 600 IC lakbért állapított meg a 
' "gyűlés és a szervező bizottság által ja­

vasolt tanácsi fogalmazói címet törölte.
Az árvaszéki ülnök tételénél Kom lossy 

Arthur ellenzi a harmadik ülnöki állás szer­
vezésit ; Márton Imre csatlakozik hozzá. A 
közgyűlés 45 szóval 44 ellenében elfogadta 
Komlóssy javaslatát. A két árvaszéki ül- 

<knek 4000 IC fizetést, 1O00 K lakáspénzt 
ívusol a bizottság; Tafler Ignác még kü- 

"■n 600 -6U0 K működési pótlékot javasol.
A közgyűlés a bizottság javaslatát fo­
gadni ei.

I után a htinűgyiosKtály főnökének 
!|l0U k fizetést, 1000 K lakáspénzt, 500 K 
működési pótlékot, a mezőrendőrkapitány- 
m.ik 4000 K fizetést, 1000 K lakáspénzt és 
L‘000 K lutartus és nupdijátalányt, 2 rendőr- 
kapitánynak 3500 K fizetést és 800 K hikás- 
pénzt állapítottak uiog. Bacsó Dezső 
10 perc szünetet kórt, a mit a főispán el is 
rendelt.

Szünet után.
Hz perc után újra megnyitotta a köz- 

gyii.cs; az elnök. Szünet alatt a Mártou-fóle 
csoport eltávozott. A főszámvevő helyettcsé- 
1 el; 3500 K fizetést, 800 IC lakáspénzt; az 

;nok ‘1200 IC fizetést, 1000 IC Jakás- 
! •::zt, 1000 IC müKöaósi pótlékot; a 3 mór- 

1 ül itek 4000 K fizetést, 1000 IC lakáspénzt- 
'• ti z ifoorvosnak 4000 K fizetést, 1000 K 
liikáspóuzi; az evdőmesternek 4000 K tize- 
te.st, 1400 K lóturtás és napdijáhahinyt, 16 
hold főid használatát, 6 tehén és 6 borjú 4 
ló, 4 koca és annak esztendőn belüli sza­
porulatának tartását; az alügyésznek a ma­
gán gyakorlat megengedésével 3000 K fize- 
-m/íó o-1!?) K lakbért; házipónztárnoknak 
«Sí" a MÁm„ós «8 adópónztárnoknak 
Aiij f.*Ju, a fuleveltárnoknak 8600 - 800 K 
fizetést ós lakbért szavaztak meg.
1 , , Az adófőtitizt fizetése 2600 K, 600 K 

kasponz; a városgazdáé 2400—600;

rendőrségi felügyelőé 2400—600; közgyámé 
3000—600; a kerületi orvosoké 3000 —600; 
az építő-mesteré 2400 —600 ; az I. osztályú 
rendőrfogalmszóké 3000—600 ; a II, osztá­
lyú rendőrfogalmazókó 240Gk—600 ;a3 erdészé 
3500 K fizetés, 10 hold föld haszná­
lata, 5 tehén, 4 koca és annak esztendei 
szaporulata ; házipénztári ellenőré 2400—600 
és 300 K működési pótlók.

Az adó és gyámpénztári ellenőr 
2400—600; a mértékhitelesítő, az illeték ós 
a birtoknyilvántartó, a tanácsi iktató és a 
kiadó, a ÍL osztályú számtiszt, a muzaumőr 
2400 K fizetést és 600 K lakáspénzt, a 
vágóhídi igazgató 3000 K fizetést, a vágó­
hídi ellenőr 2400 K fizetést kap természet­
beni lakással, fűtéssel és világítással; a 
vágóhídi gépész 2000 K fizetést, lakást, fű­
tést és világítást kap.

Ezután gyorsan pergett le a napirend ; 
úgyszólván hozzászólás nélkül állapították 
meg a fizetéseket, A raátai biztos 2000 K 
fizetést, 600 K lótartást, 8 hold föld haszná­
latát, 4 tehénre, 4 kocára és azok esztendőn 
belüli szaporulatára; a külső állatorvosok 
1800 K fizetést, 600 K lótartást, lakást, 8 
hold földet, 4 tehénre, 4 kocára és szaporu­
latára ingyen legelőt kapnak.

Közigazgatási és számgyakornokok fi­
zetése 1600, lakáspénze 400; a nópfölkelési 
nyilvántartó, a rendőrkapitányi iktató é# a 
kiadó, a 2 adópénztári tiszt, a 2 irodatiszt 
fizetése 1800, lakáspénze 500 ; az utmésíe- 
rek és az Írnokok fizetése 1600, lakáspénze 
400 K; a külső utmesterek 600—600 K 
lótartást kapnak; a városgazda-gyakornok, 
a büntetéspénzbehajtó és végrehajtók fizetése 
1600, lakbére 400 korona, a külsőségi vég­
rehajtó még 1000 K ló és napdijáltalányt 
kap. A 2 mérnöki rajzoló fizetése 2000 ko­
rona, lakáspénze 600 ; az elnöki irodatiszt 
és a katonai nyilvántartó fizetése 1800 ko­
rona, lakáspénze 500 korona.

Nyugdíjas alkalmazottak.
Már 6 órára járt az idő, de a közgyű­

lés egyszerre akart végezni a tengeri kígyó­
val ós ez annyival könnyebben ment, mert 
Márton Imro hivoivol eltávozott a közgyű­
lési teremből.

Miután a tisztviselők és hivatalnokok 
fizetéseit megállapították, a nyugdíjas alkal­
mazottak javadalmazására került a sorji A 
37 erdőőr javadalma 600 K fizetés, termé­
szetbeni lakás, 4 hold földhasználata, 2 tehén 
és szaporulata, 2 koca és 16 darab esztendőn 
aluli malac, 2 lóra (köteles a tartásra) lükte­
tés. Az erdei vasút gépészének 2200 IC y.cfize­
tése, Jakás természetben. 4 muzeum. „Igának 
800 K a fizetése, lakás és egyenruha. \ 1J, utka- 
parónak <20 IC a fizetése, lakás, 2 :ebéü ós 
2 koca esztendei szaporulatával, a városi 
kertész fizetése 1200 K szabad lakással* 2 
tehén és 2 koca tartása a szaporulattal. A 
iertótlenitőnek 720 K a fizetése, 1200 K 
fuvarozási átalány, lakás ós ruha. A szín­
házi gépész 1400 K fizetést ós 300 K lakás­
pénzt, a színházi ruhatáros 1200, a szinnázi 
festő 1800, a 2 színházi tüzőr 60U, a mér­
ték hitelesítő szolga 600 korona fizetést ós 
lakast kap.

Nem nyugdíjasok fizetése.

a

X cgyész 600; erdei vasúti pályaföl- 
vigyázó 1800; pályaőr 1200 IC természetbeni 
lakással; az epreskerti faraktáros 1400; a 

epresknrtben lakással együtt 
600—600 ; n téglagyári művezető 1400 ; a 
téglagyári felügyelő 1200; a szeszadópótlók 
kezelője 2400; a magánlevéháros 1600 ; a

1000-1000 i a 4 vámdijszedő 
12UU—1200; a vámellenőrök egyike 1000, 
másika 600; a mázsamesterek közül ketten 
1200rP00’ a harmadik 600; a 12 sorom- 
p s 750; az állatmázsameater 450; a lóvá- 
sártéri cső 600; az utcaseprő felügyelő 
7o0 ; a 33 utcaseprő 720 ; a 4 szülésznő 
^.oO ; a 4 óvónő 4800; a 4 segédóvónő közöl

az első 600, a többi 500; a 2 menhárvezetőoő 
900, a nyári men házvezetőnők egyike 40(1 
másika 340; a hat óvodai dajka közöl mw! 
450, kettő 360; a 2 hortobágyi szülésznő 
100; a kutmester 1700; a vágóhídi bW 
vizsgáló 1350; a csegei orvos 600; a hús 
csarnok-felügyelő 800 ; a 2 trachomaorvos
1100; az anyakönyvi szolga 660; a 4 fel 
ügyelő-bizottsági tag 600—600; a színházi 
házmester lakást és 500, a motorkezelő 120.
a városházi udvarszolga 720, a ménesmester 
1800; a 2 helypénzszedő 600 K fizetés 120 K 
lakáspénzt kap. A nyári menház vezetőn ők 
óvodai dajkák lakást, végül a mónesmestei 
lakást, 6 hold földet, 6 marhatartást és az 
eladott lovak árából 5 százalék jutalékot kan.

Hintés kocsis 1000; az igás kocsisok 
közül az első 800, a második 700, a bar- 
madik 600 ; a külsőségi csősz 600 ; a 3 beteg- 
jószág-ápoló 400; a 3 béres 550 ; a 2 vágó­
hídi szolga 660; a barakfelügyelő 360, a városi 
ménesben a 3 számadó közül az első 1800 
a második 1200, a harmadik 800 korona 
fizetést kap, azonkívül mindnyájan termé­
szetben lakást, a kocsisok ruhát, a csőszök 
2 marha- és disznótartást, a számadók 3 
hold földet, télen 1, nyáron 2 tehén, 2 ló és 
70 libatartást, a vágóhídi szolga pedig fűtést 
és világítást kapnak.

Rendőrlegénység,
Ezután a rendőrlegénység létszámát 

és fizetési táblázatát állapították meg. A 
létszámban lesz 2 őrmester, 4 gyalogos" 1 
lovas rendőrtizedes, 1 fogházfelügyelő, ’ 15 
lovasrendőr, 4 lovasrendőrkózbesitő és’ 126 
gyalogrendőr. A lovas rendőrök 500 korona 
lótartási átalányt kapnak, de lovat kötele­
sek tartani.

Négy fizetési fokozat lesz. Az I. osz­
tályban lesz 2 őrmester; a fizetési fokoza­
tok : 1200, 1260 és 1320, a lakáspénz 300 
K. A II. osztályban lesznek a tizedesek és 
a fogházfelügyelő ; a fizetési fokozatok: 
1020, 1080 és 1140, lakáspénz 240 K. A 
III. osztályban lesznek az I. osztályú rend­
őrök ; a fizetési fokozatok : 900, 960 és 1020, 
a lakbér 180 K. A IV. osztályban lesznek 
a II. osztályú rendőrök; a fizetési fokoza­
tok; 720, 780 ós 840, a lakáspénz 120 K.

Szolgaszemélyzet.
Mikor a hajdulegénység fizetésének 

megállapítására került a sor, dr. Freund 
Jenő indítványozta, hogy a tisztilegényt a 
tanács tagjainak hagyják meg; Komlóssy 
Arthur a szervező bizottság javaslatát kéri 
elfogadni. Király Gyula tanácsnok szintén 
kéri a tiszti legények meghagyását és nagy 
derültség közben vágta oda a közbeszóld 
Szentesi Jánosnak:

— Az.én tiszti legényem is sokszor 
puculta a bizottsági tag ur csizmáit.

Az erre támadt hangos kacaj eldön­
tötte ezt a kérdést is. Szentesi János a 
mentségére csak annyit mondott, hogy a 
tiszti legényt nem szívesen látja a piacon, 
mikor zöldséges kosarat hord. A közgyűlés 
megszavazta a tisztilegényt is a tanács tag­
jainak.

Ezután megállapították a szolgák fize­
tését. Az I. fokozatban lesz a hajduőrmester ; 
illetménye 780, 840 es 900 K fizetés, lakás, 
lütés, világítás és ruha. Ä II. fokozatba ke­
rültek a kézbesítők, hajdúk, hivatalszolgák 
és vágóhídi kapus; az illetményük; 600, 
660 és 720 K, 120 K lakbér; a vágóhídi 
kapusnak természetben lakás, fűtés és vilá­
gítás.

Napidijasok.
Az állandó létszám 60; a napidij 

2*50-től 4*50 K. A napidijat a polgármester 
állapítja meg. A közgyűlés utasította a 
tanácsot, hogy a napidijasokra külön sza­
bályzatot készítsen.

Megállapították a tisztviselők és szol* 
gák külön napidiját a küldetéseknél.

Az ülés végén Komlóssy Arthur kéri

m ® I ■ >' 'Jk Kp áhSft WWÄI» vs iro-rajzszerek beszerzésére ajánljuk Antalfy József
f W VflSA kúnvv-éspapirkereskedésélPiac-u. 44. Tvetzter kapu mellett Telefon 612
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a bizottsági tagokat, hogy a közgyűlés 
folytatólagos tárgyalásain is hasonló kitar­
tással vegyenek rés/t, végül köszönetét 
mond a főispánnak, aki viszont a főjegyző 
kitartó munkásságáért mond köszönetét, 
mire a közgyűlés este 7 óra után az elnök 
éltetésével ért véget.

Ki hogy szavazott?
Mem lesz érdektelen megörökíteni az 

első, névszerinti szavazás eredményét. Na­
gyon tanulságos ez.

Igennel szavaztak, Márton Imre indít­
ványára : Balog István, Bányai Péter, Bol­
dog István, dr. Burger Péter, Ekli József, 
Faragó András, Gyarmati István, Hajdú 
Gyula, Juhász Ignáoz, Kálmán András, Kecs­
kés István, Kelemen Gábor, Kertész Imre, 
Kertész István, ifj. Kertész István, Kertész 
Mihály, Kiss Bálint, Kiss Mihály, Kopányi 
Dávid, Kovács Lajos, dr. Körösi Kálmán, 
Kulcsár Endre, Kulcsár Gábor, Márton Imre, 
Móricz Ferencz, Nagy Pál, beregi Nagy 
Sándor, Némethi László, Otrokocsi Vógh 
János, Pálfy Ferenc, Rochlitz Arthur, Pethő 
István, Polgári Márton, Pongó Lajos, Salnuki 
Ferenc, Somogyi Pál, Szentesi János, Szűcs 
István, Tóth János, Török Bálint, Ungvári 
József, dr. Varga Lajos, Varjas Sándor, 
összesen 44.

Nemmel szavaztak, Márton Imre indít­
ványa ellen: Aozéi Géza főmérnök, Áron 
Miksa, Aufrioht József, dr. Bacsó Dezső, 
Balog Ferenc, Bészler Károly tanácsnok, 
CLanak József, dr. Csikós Sándor, Dávid 
Mihály, Csóka Samu tanácsnok, Debreceni 
Jenő gázgyáriigazgató, dr. Dóczy Emil al- 
ügyész, Eritz Ernő, Fáik Lajos, dr. Freund 
Jenő, Fried Emil, Frohner Géza, Fürst Ödön, 
Geiger Simon, Grósz Nagy Ferenc, Harkányi 
Gusztáv, Hauer Bertalan, Hochfelder Jakab, 
Hutfiész Kázmér, Jámbor János, Jósa Vince, 
dr. Kalmár Barna, Kardos László, dr. Ke- 
nézy Gyula, Király Gyula tanácsnok, Komá- 
romy Antal, Komlóssy Arthur, KomLssy 
Dezső, Kontsek Géza, Kondor Kálmán szám­
vevő, Koncz Ákos levéltáros, Kovács József 
polgármester, Kovács Kálmán aljegyző, Kör­
ner Adolf tanácsnok^ dr. Magoss György, 
Márk Endre, dr. Medg.yaszay Dezső és Med- 
gyaszay Miklós árvaszéki ülnökök, Medgyesy 
Lajos közgyám, Muraközv László, T. Nagy 
János, Nagy Jakab, dr. Nagy Lajos, Sz. 
Nagy Lajos, Oláh Károly tanácsnok, Papp 
József számvevő, Pálfy Gábor.

Poroszlay László, dr. Révi Nándor, 
Rickl Antal, Riesz Henrik, Roncsik Lajos 
főszámvevő, Rosenfeld Salamon, dr. Rottler 
Béla, Sámy Béla, ifj. Schvartz Vilmos, 
Sinka Sándor, Sesztina Jenő, Szabó István, 
Szabó Kálmán képviselő, Szabó Kálmán 
tanácsnok, Szabó Lajos, Szilágyi Imre, 
Tafler Ignác, Thieszen Arthur, dr. Tóth 
Emil aljegyző, Tóth István, K. Tóth Kál­
mán, dr. Tüdős Kálmán főorvos, Uhlarik 
Béla, dr. Varga Elemér aljeeryző, Varga 
Károly I. aljegyző, Vass Károly. V.tczy 
János, Vecsey Imre főjegyző, Végh Gyula, 
főkapitány, Zelinger Ede, Zöld Mihály, ösz- 
szesen 83.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A Svetits-intézetben a felvételi és 

javító vizsgálatok aug. hó 29. és 31-én, a 
beiratások szeptember 1., 2., 3., délelőtt 8 
órától déli 12-ig fognak tartatni. A tovább­
képző magántanfolyamba beiratkozni szán­
dékozó növendékek figyelmeztetnek, hogy az 
eddig ia gyakorlatban volt praktikus és 
finom kézimunkákon kívül ezentúl még a 
valódi csipkék készítésében is képezhetik 
magokat. Sőt — kívánság szerint - az el­
készített csipkék értékesítésére is nyújt az 
intézet módot és alkalmat.

. Értesítő«. A debreceni reform, tanító­
képző intézet gyakorló iskolájába a beirat­

kozás szeptember hó 1-ső és 2-ik napján 
történik. Az előjegyzett növendékek a tandíj 
fizetést e hónap folyamán is eszközölhetik 
a kollégium háznagyi hivatalában s majd a 
nyugtával jelentkezzenek a gyakorló iskola 
tantermében. Az újonnan lel veendő tanulók 
szüleik kíséretében a fe- ti két napon kereszt- 
levelet és himlő újra oltási bizonyítványt is 
hozzanak magukkal.

Beiratkozás a zsidó polgári leány­
iskolába. A zsidó polgári leányiskolában a 
jövő tanévre szóló beiratkozások szeptember
I. , 2. és 3 napjain d. e. 9—12-ig tartatnak 
az elemi iskola igazgatói irodájában (Kápol- 
nási utca). Rendes tanulónak beiratkozhatik 
az I. osztályba az, a ki legalább 4 elemi 
osztályt sikeresen végzett; felsőbb osztályba 
az, a ki a polgári iskolának I., II. vagy III. 
osztályát sikeresen végezte. A ki az elemi 
iskola V. és VI. osztályából a polgári iskola
II. vagy III. osztályába kiván belépni, tar­
tozik magát fölvételi vizsgálatnak alávetni. 
Beiratkozáskor 5 korona beiratási dij s a 
tandíjnak legalább egynegyed része fize­
tendő. Minden tanuló a beiratkozáshoz kö­
teles magával hozni születési, oltási és isko­
lai bizonyítványát.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
phlgári fiúiskolába (Abeles intézet, Szécheny- 
utoa 23. sz., I. em.) a jövő tanévre szóló 
•beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u 

‘jO^S-ig fogadja el az igazgatóság.

Zenekedvelők társasága.
Az alakuló gyűlés.

Szépszámú és válogatott közönség je­
lenlétében tartotta meg a „Zenekedvelők 
társasága“ második közgyülését vasárnap 
délelőtt 11 órakor a kereskedelmi iskola 
dísztermében. Az a nagy érdeklődés, mely 
városunk ezen legifjabb kulturális egyesülete 
iránt ez alkalommal is megnyilatkozott, leg­
szebb jövővel kecsegteti mindazokat, akik 
ettől az egyesülettől várják városunk 
elhanyagolt zenei életének fellendülését. Az 
ülésen Weszprómy Zoltán főispán elnö­
költ és azt a következő beszéddel nyi­
totta meg.

„Városunk inteligens társadalmának a 
zenét művelő és kedvelő tagjai rég óta érzik 
már szükségét annak, hogy a zenei életűnk 
Miendüiéöo céljából tömörüljenek és egye- 
stíleiel létesítsenek abból a célból, hogy 
elismert nevű és hirü, nagy művészeket 
hangversenyre lehozassanak, az ezzel járó 
költségeket megfelelő szervezet mján össze­
szerezzék a zenekedvelőknek gyönyüsóget 
szerezzenek, a zenét pedig, mint rök szépet 
megkedveltessék ama rétegekben is, amelyek­
ben a komoly zene élvezete iránti vágy 
még szunyadóban van. Nem uj dolog itt 
az a nem törekvés, melynek mi is szolgá­
latába léptünk. Már évekkel ezelőtt néhány 
lelkes zenebarát megalakította itt a zene­
kedvelők körét, de ennek moködóse — mi­
ként bizonyárán mlékezni móltóztatnak — rö­
vid idejű volt. Talán a közönség akkori rósz- 
vétlensóge, talán emellett más egyéb okok 
is akadály ul szolgáltait arra, hogy ez az 
egyesület társadalmi életünkben gyökeret 
verjen; a kezdeményezők nemes törekvése 
akkor hajótörést szenvedett. A műit évben 
ismét szervezkedés történt ez irányban s 
már ekkor örvendetesen tapasztalhattuk, 
hogy városunkban a zene iránti szeretet 
nagyot fejlődött, a zenekedvelők száma ör­
vendetesen megszaporodott.

A múlt évi saison alatt a zenede ter­
mében lefolyt fényes zeneestólyek tanujelét 
szolgáltatták annak, hogy városunk inteli- 
gens közönségének igen is meg van az 
érzéke a komoly zene élvezete iránt, csak 
alkalmas propagandát kell annak csinálni;

s hogy zenei kultúránk terén szép hivatás^ 
betöltő, virágzó egyesületet lehetne terem­
teni, ha annak művelői és a zenekedvelőid 
közös táborba gyüjtetnének. A múlt évi 
irányú szervezkeoes a debreceni zenedéből 
indult ki s azoknak a lelkes zenebarátok1 
nak, akik ekkor a mindnyájunk előtt em1 
lékezetes hangversenyeket szervezték, csak 
hálás köszönettel adózhatunk, azonban kétg 
sógtelen dolog, voltak egyes hibái az akkori 
szervezkedésnek,

Az első hiba az volt, hogy csak at# 
hoc egyesülés volt néhány hangverseny* 
megtarthatásának anyagi biztosítására min- 
den további cél nélkül s az egyesülés azl 
utolsó hangverseny megtartásával meg-« 
szűnt; tehát akkor nem egy a zenei éle# 
terén állandó tevékenységre hivatott egye­
sület létesítéséről volt szó. A másik hűha 
az volt, hogy a hangversenyek megtartá­
sára helyiségül a zenede terme vétetett 
igénybe, amely pedig kicsinységénél fogva' 
nem tudta befogadni mindazokat, akik at 
hangversenyen részt venni szerettek volnaJ 
úgy, hogy bizony nagyon sokan, még vá-1 
rosunk előkelőségéből is, a részvételből 
kirekedtek.

E hó elején néhány lelkes hive zene# 
kultúránknak a helybeli lapok utján gytH 
lésre, illetve értekezletre hivta össze a zent* 
iránt érdeklődőket s ezen értekezleten a 
szép számmal megjelentek egyhangfl lelke-- 
sedóssel mondották ki, hogy városunkban 
állandó jellegű „zenekedvelő társaság“ meg­
alakulását szükségesnek látják s ez az érte­
kezlet a társaságot nyomban megalakítva 
s az alapszabályokat is megállapítva, engem 
tisztelt meg azzal, hogy a megalakított kör 
elnöki tisztségére egyhangúlag megválaez- 
tott.

Én örömmel engedtem e megtisztelői 
felhívásnak nemcsak azért, mert a komoly 
zenél magam is szeretem, hanem főképpen! 
azért is, mert úgy érzem, hogy abban az; 
állásban, amelyet a városban jelenleg elfog« 
lalok, egyenes kötelességem, hogy amiken 
kultúránk fejlesztésére, nemes munkára 
felhivattam, abból kilépni nem lehet, sőfi 
állásomnál fogva a kultúra terén kínálkozó 
munkát első sorban kell felvennem. Me#*« 
választatásom óta ez az első alkalom, hogy: 
körükben megjelenhettem s igy ezt kelt 
megragadnom, hogy kifejezzem hálás kö- 
szönotemet a személyem iránt megnyilat­
kozott bizalomért s ezzel a mai közgyűlést 
megnyitom amaz Ígérettel, hogy nemes 
törekvésünknek: városunk zenei élete fel­
lendítésének, buzgó vezetője igyekezem: 
lenni.“

Ezekután az egyesület tisztviselőit vá­
lasztották meg: alelnök lett: Szilágyi Imre,j 
művezető igazgató P. Nagy Zoltán, titkári 
Nagy Vilmos, jegyző dr. Széli Kálmán, 
pénztáros Csáthy Ferenc, ügyész dr. Bor- 
sovay Jenő, gazda Zöldi János. A zene éa 
énekkarok vezetőjének állása csak ez intéz­
mények létesítése után töltetik be. Ezután 
kimondotta a közgyűlés, hogy a választ­
mányi tagok számát 12-ről 24-ro emeli. A, 
múlt ülésen megállapított 12 választmányi 
tagsági helyet e gyűlésen töltötték be, u 
másik 12-öt pedig a legközelebbi közgyűlé­
sen választják. A választmány tagjai ez idő 
szerint a kővetkezők: dr. Balkányi Miklós, 
dr. Brunner Lajos, gróf Dógenfeld József, 
dr. Jászi Viktor, dr. Kenózy Gyula, ifj. dr. 
Szilágyi Imre, Márk Endre, dr. Rottle 
Béla, dr. Tüdős Kálmán, Ceanak János, 
Zádor Lajos, dr. Losonozy Almos. Biztos 
forrásból vett értesülésünk szerint a tagok, 
száma már jóval meghaladja a kétszázat.

VÁRMEGYE.

Urak figyelmébe!
A parasztpárt zászlóbontása. Na­

pok óta lázas érdeklődéssel nézett Halmaz* 
újváros közönsége a vasárnapi népgyüló^
----------------------------------- —--------------- -—4

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjoszövet árai visszamentek és
igy azon kellemes helyzetben vagyok, hogy kívüó tiszteletűi
alegujanbés leg-meglepő öl- WEISZ ADOLF
finomabb valódi #1 CSOO cJUSTtom &oaauth-u*oa í
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás könyvre vagy kés>zpéi)za).

Bünden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEME6E-UZLET.
Wodeo idéovoek cstnrege árúi állaim 

dóao frissei) kaphatók.

a parasztpárt bontott zászlót. A 
eljött maga a vozór, Achim L.

olé, melyen
népgyGlésre eljött__„__ _ ,________
András, a paraszt király is, számos híve kí­
séretében. Fogadása ős bevonulása fényes 
veit. Óriási ember tömeg várta a vasútnál 
6s zone hangjai mellett tartotta bevonulását. 
A gyűlést dr. Bakoss Gyula nyitotta meg, 
aki után Aebim L. András tartotta meg 
hatásokban gazdag beszédjét. A gyűlés, 
melyen 20 község képviseltette magát, egy­
hangúlag elhatározta a parasztpárthoz való 
r: ni okozását A gyűlés végén 6 felségéhez 
üdvözlő táviratot küldtek.

Felfüggesztett rendőrfőkapi­
tány. Hajdúböszörményből jelen­
tik : a városi közgyűlésen a tárgy­
sorozat elolt Paksy Károly ügyvéd 
szabálytalanságokkal és visszaélé­
sek elkövetésével vádolta meg Ke­
lemen Gábor rendőrfőkapitányt. A 
közgyűlés elhatározta, hogy fegyel­
mit iudit a főkapitány ellen, állá­
sától fel függeszti, egyúttal gondos­
kodott helyettesítéséről is.

öaszeó&ett csősz. Borzalmas halállal 
halt meg tegnap Nádudvaron Dobos Imre 
65 éves csősz. Az öreget kunyhójában fél- 
holtra égve ogy kiégett tűzrakáson találták 
és mire beszállították a községbe, meghalt. 
Dobos Imrét valószínűleg szalonnaatitós 
közben érte a végzetes baleset. A királyi 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Az egyháztanács ülése.
Debrecen Dicsőít mellett.

Igazgató-tanítók választása.
Vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését 

a ref. ogy háztanács; főbb tárgyai voltak a 
püspökvdlasztásra vonatkozó szavazás és az 
igazgató-tanítók megválasztása. A debreceni 
egyház, mint már előre látható volt, ismét 
Dicsőü József debreceni lelkészre adta 10 
szavazatát, míg az igazgató-tanítók válasz­
tásában némi változás történt Múlton Imre 
indítványára, mert nem egészen az iskola­
szék javaslata szerint választották meg az 
igazgató-tanítókat.

Tiz óra után nyitotta meg K. Tóth 
Kalman egyházi elnök az ülót Világi elnök 
Simonffj’ Imre főgondnok volt, az előadói 
tisztet pedig Somogyi Pál egyházi főjegyző 
töltötte be. Az előadó lelolvassa dr. Darko 
Jenő válaszát, melyben értesíti az egyházat 
hogy a debreceni cv. ref. főiskola bölcseleti 
szakán szervezett latin és görög nyelvi és 
irodalmi tanszékre való meghívást köszö­
nettel elfogadja. A választ tudomásul vették. 
Ezután következett a püspök választásra vo­
natkozó szavazz megojtése. A gyűlés köz- 
í cl kiáltással Diosőfi József ogy házkor illeti 
egyházi főjegyzőre adta a 10 szavazatát

Az elnök megkérdezte a gyűlést, hogy 
a szavazásra vonatkozólag kiván-e valaki 
egyénenkénti szavazást? Mivel jelentkező 
nem akadt, kihirdette a szavazat egy­
hangúságát.

Előadó felolvassa az iskolaszék által 
meg választásra ajánlott igazgató-tanító je-
1Mtek j'övsorát, azután megejtették a titkos 
szavazást.

klngválasztattak igazgató-tanítóknak: 
Nagy károly, Sáfár László, Kiss András, 

öaudor, Herceg János és Tassy

dött ki, hogy a külsőségi temetések ismert 
ügyében készítsen szabályzatot a tanítóképző 
tanári karával egyetórtőleg, hogy a tanító- 
képezdei tanulók egészségűk veszélyeztetése 
nélkül teljesíthessen a temetési szolgálatot.

Több apróbb ügy elintézése után elnök 
az ülést 12 óra után berekesztette.

Dávid 
Miklós.

Majd a proabyterium bizottságot kül-

Istpiib a Békési R

üJBoarsAsoH.
* Lajos napja. Hagyományos szokás 

szerint ülte meg Debrecen társadalma a leg­
nagyobb Lajos, Kossuth Lajos nóvestőlyót. 
A finánc-kuglizóban, ahol Orosz Lajos pénz­
ügyi titkár és Járossy Lajos nyugalmazott 
bonvódszázados voltak a baráti ünnepeltetés 
tárgyai, Oláh Károly kulturtanácsos mon­
dott beszédet a nap jelentőségéről. A város 
Lajosait másutt is ünnepelték, csak a leg­
kevesebbet emlékeztek meg Kossuthrol; 
pedig őt is Lajosnak hívták.

* Eljegyzések. Grün Zsigmond hely* 
beli tekintélyes fakereskedő kedves leányát, 
Gizikét eljegyezte Rosenblüth Albert vállal­
kozó Un gyárról. — Katz Mihály kereskedő 
eljegyezte Kain Ida kisasszonyt. MiriÓéft 
külön értesítés helyett.

* Székely gyűlés Debrecenben.
Székely udvarhely ml táviratozzák, 
hogy a szék elv-társaságok ott-áftí 
gyűlésén Székely Ferenc debreceni 
kataszteri főmérnök meghívta a 
székely társaságokat Debrecenbe, 
hogy a jövő évben itt tartsák gyű­
lésüket. Az indítványt elfogadták.

* Jönnek a katonák. A 39-es bakák 
hadgyakorlata véget ért. Tegnap lefújtak s 
az agyon fárasztott legénység boldogan lé­
legzik fel. Jönnek haza. Ma délután, a 2 
órai vonattal érkeznek Debrecenbe Ten ké­
ről, hol a gyakorlatokat tartották. A 61-es 
bakák, a kik részt vesznek a király gyakor­
latokon, csak szeptember hó 17-ikén”té*iek 
vissza.

* Kereskedelmi alkalmazottak gyű­
lése. A debreceni keresk. alkalmazónak 
vasárnap délelőtt a Debrecen-sörcsarnok 
kerthelyiaégóbeu gyűlést tartottak, amelynek 
kizárólagos tárgya a vasárnapi munkas&ifoet 
volt. A gyűlés egyedüli szónoka Abrahám 
Manó volt, aki Nagyváradról érkezett Deb­
recenbe. A kereskedelmi alkalmazottak kö­
vetelik a te.jes vasárnapi munkaszünetet.

* Szerencsétlenség munka köz­
ben. Molnár János úcssegód tegnap 
délután súlyosan megsérült. Hosszú 
gerendát óles bárddal faragott, a 
báni megcsúszott s éle belevágó­
dott a bal lábába. Térdón súlyosan 
megsérült. J

* Lopás a fatelepről. Horváth János
fatelepéről Szabó Gábor munkás több desz­
kát ellopott. A csendőrsóg derítette ki a 
tolvaj személyét. Szabó Gábor egyébként a 
niáv. szeriét is dózsmálgatni szo'kta és a 
lopott dolgokat állítólag Pőldesi Istvánnak 
eladogatta. Az ügyészség mindkettőjük el­
len folytatja a vizsgálatot.

* Meglopott zöldségtermelők. Kohó 
lvanov, Gyorgovics Simon és Konvios Ká­
roly debreceni zöldségtermelőktől Danes 
Lajos, aki vasúti őr fia, állandóan lopkodta 
a zöldségeket Végre megcsípték a tolvajt 
és oltogták.

* Debreceni ozinésaiakola. Soiymosi
Elek, a debreceni színész iskola igazgatója, teg­
nap délben a fővárosból Debrecenbe érkezett 
s most már állandóan itt marad. Ma 
(kedden) délután három órakor megkezdőd­
nek a szinésziskolai beiratkozások, valamint 
a szavalás és szónoklás külön tanfolyamára 
való felvételek. Az iskola helyiség, ahol a 
beiratkozások is lesznek, a Daraboe-n. 7 az­
alatt van.

* Készei támadt a rendőrre. Labonc
István 11. számú rendőr az éjszaka Zugó 
utcáról be akarta kisérni Juhász Gábor 
napszámost, aki ittas volt és botrányosan 
viselkedett. Az ittas ember azonban kést 
rántott a rendőrre és meg akarta szúrni. 
A rendőr kicsavarta a kést a részeg kezé­
ből és őt magát bekísérte a bűnügyi osztályra.

* Uj utcák. A külsőég gyor­
san, rohamosan fejlődik, a rövid­
del ezelőtt még puszta, elhagyatott 
helyeken csinos kis telepek, job­
bára munkásházakból álló város­
részek épülnek, hol olcsó, csöndes 
otthonra találnak benne a lakók. 
Legújabb város része Debrecennek 
a vámospércsi útfélen épült vasúti 
kolónia. Hatszáz csinos kis ház 
épült itt alig pár óv alatt, mely 
hót utcára oszlik. A kis városrész 
lakossága tegnap összegyűlt és kö­
zös megegyezés alapján elnevezte 
az utcákat. A hót utca következő 
neveket kapta: Sarolta, Márton, 
Kálmán, Malvin, Kossuth Ferenc, 
Tokaji munkás és Adél utca. Az 
elnevezés szép ünnepség keretében 
folyt le, melyen a kolónia összes 
lakossága részt vett.

* Véres sár. a városi téglavetőben 
Mudra Miklós sármunkás harmadmagával 
dolgozott együtt. Egyik dolgozótársa, Gel­
lert János tanította a munkára és amiért az 
nem úgy ment, mint 6 szerette volna, vas­
darabbal agyba-főbe verte és jobb kezéről 
°égy körmét leütötte. A súlyosan megseb­
zett embert a kórházban ápolják.

* Ellopott faj tyúkok. A rendőrségen 
panaszt tett Szentjóbi Kálmán, Kossuth 
utca 52. szám alatti lakó tanító ismeretlen 
tettes ellen, aki két értékes fajtyukját el­
lopta.

* Mellbeseurt oipóezsegód. Vasár­
nap délután a Hadházi utón együtt halad­
tak Almási Jenő cipész-segéd és Végh 
János napszámos, midőn valami szóváltás 
miatt Végh úgy mellbeszurta zsebkésével 
A1 másít, hogy az összeesett. Majd pedig 
dulakodni kezdett, miközben Végh János is 
megsérült Mindkettőjüket a mentők beszál­
lították a közkórházba.

* A cipész-csizmadia IQ óság által 
rendezett műkedvelő előadással egybekötött 
táncmulatságon felülfizetni szívesek voltak 
a következők: Sápi István 8 K, Dobásai 
János 6 K, Koller Ferenc, Dávidházy Kál­
mán, Kovács Ignátz, Harsányt Sándor, 
Szabó Bálintné, Takács Lajos, Vadnai Már­
ton, Kolozsvári István, Varga Sándor, Mező 
Gábor, Tóth Ferenc, Püspök Sándor, Madai 
Imre 5—5 K, Szigeti Sándor, Faragó 
Györgyné, Túri Sándor, ifj. Rákóczi János, 
Markovics József, Sohuh Mihály, Pál Lajos, 
Szabó György, Köblös Sámuel, Kapitány 
János, Fekete József, Criozó Lajos, Tóth

33 yorsmosó“ színszappana
»•*
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KÁVÉ-ÜZLET.
Miodeokor a kgfii)cn>abb faj kávék 

Vaooak raktárot).
Mayer Jenő

Telefon 145.

TEA-UZLET.
Zamatos, erős orosz és kbh>ai teák. 

Kltfloő minőségi! angol

Imre 4—4 K, Csurka Sándor, Széki AntaL 
Góder József, Bakóozi János, Rátkai Imre, 
Mündig Mihály, Grega Károly, Hajdú Miklós, 
Domokos István, Szathmári Ferenc, Falusi 
Károly 3—3 K, Kecskés Péter, Dús József, 
Boros Lajos, Öhm vendéglős, Kováos Sán­
dor (Nádudvar), Goldmann Dezső, Muraközi 
Gábor, Verseny-oipőáruház, Horvát Gyula, 
Kerek Bálint, Belei János, Varkoly József, 
Széplaki József, Szilágyi Balázs, Nagy Al­
bert, Nagy Károly, Gonda Mór 2—2 K, 
Püspök Györgynó, Révész Zsigmond 1—1 
K, melyért ezúton mond köszönetét a ren­
dezőség.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Honiyák János ág. ev. 70 éves, özv. Bede 
Bálintné rei. 68 éves, K. Szabó Sándor ref. 
46 éves, Bajik Gábor ref. 13 hónapos, özv. 
Nagy Ferenoné ref. 75 éves, Mogyorósi Er­
zsébet ref. 2 hónapos.

* A bor barátai. Gebanr Károly tem. 
intézet tulajdonostól, mig családjával együtt 
távol volt, Homokkert 4. szám alatti laká­
sáról Erdei László, Nánási János, Hoffmann 
Márton és Gusztáv munkásai két Ízben két 
hordó bort elloptak. A bor barátait Gebauer 
feljelentette és a kir. ügyészség folytatja 
ellenük a Aizsgálatot.

* Felrobbant spiritusz. Tegnap 
este nyolc óra tájban két tűzoltó- 
kocsi robogása keltett izgalmat a 
Csapó, Piac és Deák Ferenc utcákon. 
A tűzoltók a Deák Ferenc utca és 
Teleky utca sarkon levő Dávid 
Miksa-féle üzlethez vonultak, amely­
nek pincehelyiségében egy üveg 
spiritusz felrobbant a gyertyáktól, 
majd pedig egy egész láda spiritusz 
fogott tüzet, ami lényeges kárt oko­
zott. A tűzoltókra azonban szükség 
nem volt, mert mire azok megér­
keztek a házbeliek teljesen eloltot­
ták a tüzet.

* Bolyongó gyermek. A múlt hó­
napban megszökött a szilágymegyei Hada­
don lakó szüleitől Herskovics Sándor 14 
éves fiú. Azóta nagyon sok várost bejárt és 
pár nappal ezelőtt elvetődött Debrecenbe 
is. Pénze már teljesen kifogyott és lakás 
és koszt nélkül bolyongott az éjszaka Deb­
recen utcáin. A rendőr bevitte a bűnügyi 
osztályra, ahonnan haza fogják tolonooltatni.

* Elveszett f. hó 24-én d. e. a Hal­
köztől a Pásti közig egy cipőfelsőrész. A 
megtaláló illő jutalomban részesül.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagenmaoher sör, tisztán kezelt 
érkörtvélyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tabb d’hoí rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kór tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglős. Havi aboname 40 korona.

* Könyvkötészeti és bőrdíszműves
munkák, finom bőrkeretek, valamint tároa- 
javitások Antalfy Ferencnél készíttetnek, 
l'iac-utoa 31., a városházzal szemben.

* Szülök figyelmébe. Uj francia
nyelviskolát nyitott Bárót Gaston, kinek 
neve Debrecenben elég ösmeretes, mivel 
már több, mint 10 éve a legelőkelőbb csa­
ládoknál nagy sikerrel tanított. Hogy min­
denkinek alkalmat nyújthasson a francia 
nyelv elsajátításához, évi diját csekély 40 
koronában állapította meg. Beiratkozni le­
het aug. 15-től kezdve József kir. her. u. 
42. szám alatt, amidőn a fél évi dij, 20 K 
előre fizetendő. Tanítás naponta, francia 
Írás és társalgás elsajátítása. A lehető leg­
kisebb fáradtsággal nagy haladás érhető el.

* Virág és tájkép festő minta, több 
eser mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb arunytöltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választókban Thaiez Arthur papir-nagykerea- 
kedéeében, a Bika-szálloda mellett.

* Kötött térfi harisnya 20 krajcár
angol zefir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle 
volt Nyakkendő-király helyiségében, a fő­
posta mellett: Stern F. áruháza.

* Paritás szappan, felséges fehér-
rózSa illatú, fehér szinü, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a pofa jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan ] drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Posztó és gyapjúszövet Domán
és Kurcz cégnél, Kossuth utca 3. szám. 
Méterenkint is gyári árban. Maradék nagy 
választékban, feltűnő olcsón.

* Tisztitó kalapos miihelyestben min­
dennemű kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén 
női kalapok átalakítását divatos formára 
előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay 
Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta 
mellett.

Tragédia a kórházban.
Jiz ápolónő öngyil- 

„óm; kossága.
tóért megkapta a küteges 

hagymást.•JoC.
Mélyen megindító és megrázó tragédia 

játszódott le a debreceni közkórház komor 
falai között. Az egyik fiatal ápolónő vivődik 
a halállal, aki hivatása, az emberszeretet 
gyakorlása közben megkapta a küteges 
hagymázt és e feletti kétségbeesésében, 
hogy minél hamarabb végezzen vele a vén 
kaszás, az amúgy is közel levő halál kar­
jaiba vetette magát. A halál azonban ke­
gyetlen volt. Nem ölte meg mindjárt áldo­
zatát és most a fiatal nő rettenetes kínok 
között várja a megváltó halált. A szörnyű 
tragédiának áldozata a közkórház egyik, 
úgy a kezelésére bízott betegek, mint a 
kórház összes személyzetének közkedvelt 
ápolónője, Fekete Róza.

Fiatal asszony még. Alig harminekét 
éves. Férje, akitől különváltan ól, Szász- 
régenben jómódú kereskedő, akinek ott van 
két iskolás gyermeke is. Megrendítő tragé­
diájának a hajduhadházi cigány tífusz az 
okozója, amely a debreceni kórházba be­
szállított és az ő ápolására bizott betegek 
által megfertőzte őt is és megkapta a ret­
tenetes kórt, amely oly vehemensül lépett

fdl nála, hogy már ő maga ie előre sejtette 
halála bekövetkezését És a szerencsétlen 
nő, hogy minél gyorsabban meneküljön a 
borzalmas kinohtól, vasárnap éjszaka 1 
órakor három ada\? szubümátot vett be. A 
rettenetes méreg oykozta fájdalmában bor­
zalmasan jaj vészeikéit, amit a szomszéd 
szobákban levő ápolónők és betegek meg­
hallottak és gyorsait értesítették Matejin 
Imre dr. kórházi segAdorvost, aki nyomban 
gyomormosást alkalmazott. Ennek köszön­
hető, hogy Fekete Róni még nem költözött 
el az élők sorából.

Fekete Róza tragedyája oly nagy, hogy 
még a legkeményebb szivek is összeszorul­
hatnak hallatára. Három év óta a legnagyobb 
odaadással, lelkiismeretességgel teljesítette 
nehéz, fáradságos, idegölő, tie annál neme­
sebb hivatási t. Gyakran e^ész héten át ki 
nem mozdult a ragályos osztályról, hogy be­
tegeit figyelhesse. Szerették is a betegek 
a szép és kedves fiatal nőt. Úgy vasárna- 

onként vett magának annyi szabadságot, 
ogy kiállott a kórház vasrácsot; kapuja elé, 

de ez sem tartott tovább félóránál, mert 
azután türelmetlenül sietett be betegeihez.

Mikor Hajduhadházon pár bette 1 ezelőtt 
kiütött a küteges tífusz, több áldiozatát be­
szállították a debreceni kórházba. A betege­
ket az 6 ápolására bízták. Ápolta is őket 
azzal a lelkiismeretességgel, amely őt ki­
emelte a kórház többi ápolónői közül. En­
nek lett aztán az aidozata. Folyton ezen be­
tegek között volt, sőt két ízben, amikor az 
egyik tifuszos cigány gyerek ki akart szökni 
a kórházból, ölbe kapta mindkétszer a ci­
gány gyereket és úgy vitte vissza a ragályos 
osztályra. Ennek aztán az a szomorú követ­
kezménye lett, hogy a cigánygyerek felgyó­
gyult, de ő megkapta a halálos kórt, amely 
a múlt heten főfájással kezdődött és már 
csütörtökön ágyba is döntötte. Maga Ujfa- 
lussy József dr., a kórház igazgató főorvosa 
kezelte a nagybeteg ápolónők, azonban Uj- 
falussy dr. is már csütörtökön tisztában volt 
azzal, hogy Fekete Rózát az orvosi tudo­
mány többé meg nem mentheti.

Ugylátszik, érezte ezt maga Fekete 
Róza is. Tudta, hogy a halál ellen nincs 
orvosság, odadobta tehát magát a halálnak, 
öngyilkosságára már vasárnap készülhetett. 
Erre enged következtetni az, hogy összes 
leveleit és más dolgait vasárnap délelőtt 
elégette. Ä három szublimált pasztillát hét­
főre virradó éjjelen 1 órakor vette be szobá­
jában, ahol betegágyra és az orvosságos szek­
rény van.

Matejin Imre de. segédorvos részesítette 
első segélyben a nagybeteg öngyilkost, aki 
rémesen jajveszókelt. Borzasztó fájdalmai 
kissé csendesedtek a gyomormosás után, 
azonban eszméletét cvsak tegnap délután 
nyerte vissza. Visky Sándor, a kórház gond­
noka ekkor telefonált a rendőrségre, hogy 
az öngyilkost ki lehet hallgatni. Szőts Lajos 
rendőrbiztos jelent meg a kórházban, de 
nem ment be a ragályos beteg nőhöz, ha­
nem az ablakon keresztül hallgatta ki, ami 
Így is igen veszélyes dolog volt.

Fekete Róza nehéz, vontatott hangon 
felelt Szőts Lajos rendőrbiztos kérdéseire. 
Elmondta részletesen az öngyilkosságot. 
Többek között ezt mondta:

— Tudtam, hogy halálom pár nap alatt 
bekövetkezik. így legalább hamarabb meg­
halok..

És a szerencsétlen teremtés csakugyan
Íól tudja. Halálának bekövetkezése órák 
;érdéae. A kötelelesség, a lelkiismeretesség 

áldozata lett

•fí tgíő Ví11*t1f!ACeáffÍ 8 7 építés vezetősége (Fiae utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és
m 3*11" J » lllflWVaaayl !%• «• eröútvrteü berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
legnagyobb szakértelemmel — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek dijtalanul szolgál. Buy 
Telefon szám 568 Vildhoitótestek, csiBlárok és szerelvények dús raktér». TetaSon síim 568,
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TAvraa T05.
Lelőtt dohánygyári felügyelő.

Budapest, aug. 24. Rá02 István eibo- 
eaájtott munkás a nyílt utoé,n lelőtte Pintera 
felügyelőt, mert elbocsátását neki tulajdo­
nította. A felügyelő életveszélyesen meg­
sérült, u merénylőt lotart6ztatták.
Mozdonyvezető halálos sérülése.

Budapest, aug. 24. A nagyváradi vo­
nat ma délután 1 óra helyett 3 órakor ér­
kezett meg. Garami Sándor mozdonyvezető 
kihajolt és feje a távíró-oszlophoz ütődött. 
A vonaton utazó a'ngol orvos részesítette 
első segélyben, de a szerencsétlen, mikor a 
Rókus-kórbázba s/Allitották, meghalt.
Jerekedés a portugál kamarában.

Liszubon, 'augusztus, 24. Politikai vitá­
ból kifolyólag este a kamara folyosóin vere­
kedés támadt /gróf Arroholia és Kosta Al­
bert közölt.

Vilmos császár léghajón.
Berlin, aug. 24. Parsevall őr­

nagynak igeretet tett Vilmos német 
császár, hogy legközelebbi felszál­
lása alkalmával ő lesz az utitársa.

Stambul lángokban.
Budapest, augusztus 24. Konstanti­

nápolyból táviiUózzak: A Mehetned szultán 
nevű városrészbe® ma délután nagy tűz 
támadt. Több száz ház égett le eddig. A 
tűz több irányban terjed és pusziit.

Vitriol-dráma.
Nagyszalonta, aug. 24. Zámori Erzsi 

kávéházi fehronó a vele közös háztartásban 
élő dr. Kopári Béla ügyvédet levitriolozta 
az utcán, mert el akarta hagyni. Az ügy­
véd halálán van.

Elfogott sikkasztó.
fiúmé, aug. 24. Kern Arthur sziszeki 

iparbankpénztárost ma délben a zágrábi 
detektívek letartóztatták. Kern 40,000 koro­
nát sikkasztott.

Franciaország és Marokkó.
1 árts augusztus 24. A kormánybarát 

lapok egybehangzóan azt a nézetet vallják 
hogy Franciaország Muley Hafidot csuk 
újabb nemzetközi értekezlet összeülése után 
és csak abban az esetben ismerheti el szul­
tánnak, ha erre vonatkozólag megegyezés 
jón létre a többi hatalmakkal. Y

Az öngyilkos joghallgató.
Nagyvárad, aug. 24. Bozóky Laios 

. -yvéd 23 éves, hasonló nevű fia agvon-

nem hagyta jóra s elrendelte, hogy a
kongresszus, a visszautasított Zmejánovica
kizárásával uj választást ejtsen meg. A 
királyi döntés alapjául legfőképp az a kö­
rülmény szolgált, hogy Zmejánovics nem 
bírja a magyar nyelvet, már pedig ha­
zánk törvényei a magyar nyelv bírását 
még a hierarchia alsó fokán álló papi 
személyektől is határozottan megkíván­
ják. A kongresszust a királyi döntés ki­
hirdetése és az uj választás eszközlése 
végett ez év szeptember havának közepére 
fogják újból összehívni.

Az udvarnál nemcsak azt a körülményt 
mérlegelték, hogy Zmejánovics nem tud 
magyarul. Első sorban politikai és ethikai 
szempontok érvényesültek a döntésnél. A 
verseci püspökről olyan dokumentumok ju­
tottak a király kezébe, a melyek örökre 
kompromittálták a hírhedt papot.

Bogdánovics lesz a pátriárka, mert a 
király mondta : a szerb pátriárkának tudni 
kell magyarul. Ez az állásfoglalás egyszer­
smind el is döntötte a karlócai szók sorsát. 
Más nem lehet pátriárka, csak Bogdánovics 
Lucián; ő az egyetlen a szerb püspökök kö­
zött, u ki tud magyarul. Zmejánovics ki 
van rekesztve, Nikolics Miron pakráei püspök, 
a legöregebb főpap, a ki a mostani válasz­
táson harminc szavazatot kapott, szóinkéin 
tud magyarul. A többi három: ?ásiéjics 
György temesvári, Sóvics Mitrotán újvidéki 
és Gruics Miklós károlyvárosi püspökök 
szintén nem ütik meg a mértéket. Étógjon 
keveset, vagy éppen semmit sem tstóijak 
magyarul. ——

BFYILTTÉB*
Forgács Kálmán vőmért semmiféle 

felelősséget nem vállalunk.
Debrecen, 1908. augusztus 25-én.

Tóth Mihály és neje.

Dr. Kardos Samu
és

Dr Gábor Jenő
Társ-ügyvédi irodája

f. évi augusztus 16-tól kezdve
ipar kereskedelmi bank
I iac-u. 58. sz. a. palotájában,
I. em., 14. ajtó-szám alatt

* K rovat alatt közlőitekért nem vitiyl&íe.Ss.
8 ”e 8 dßtfeerlt.

lőtte magát.

Rejtélyes öngyilkosság.
hűmé, Wendler Károly eszéki albiró 

!" agyonlőtte magát az egyik szállóban. 
Az öngyilkosság oka ösmeretlen.

Zmejánovics bukása.
Nem lehet pátriárka.

Mert nem tud magyarul.
Szerbia egykori kéme, aki a kalugyer- 

sapkát a pátriárkái koronával akarta föl- 
cborüni, a ravasz Zmejánovics nem vonul- 

^a,rlooa\ rezidenoiába. A király
erisheto, U',yelütl j0gánál f°KVa, nem

é8 * *-

írS'-'F «Sí;
« 1eT ó (p ;,r' ’^kavalas/.táara vonatkozólag

1: ^86 mar bekövetkezett. Zme- 
P ,av í(;r ryereeci püspöknek szerb 

nt mogvalasztárát 6 felsége

I_____
hirdetési Irodájából Csapó utca 13. szám-

A Fancsíka 10. számú tanya jntá 
nyos árban eladó!

Tulajdonosa Nagy Ferenc és neje A 
tanya területe 14 kát hold. A megvételhez 
kevés készpénz szükséges. A tanyán van 
teljesen uj cseréppel fedett épület, két szoba 
konyha, két kamara, 12 drb. jószágra is.! 
tálló, szekérszin és jóvizü kút. Ezen tanya 
épen a fancsikai iskola mellett van és eze­
lőtt a Kiss József tulajdona volt. 1886

897—1908. vk. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. j bíróságnak V. 1516/2 190« 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Debrecen sz. kir. város világítási vállalata részére 
özvegy Szántay Károlyné, debreceni lakostól 113 kor' 
66 fill, tőke ennek 1908. február 20. napjától számi’ 
tandó 5% kamatai és eddig öszszesen 78 kor. 18 fill" 
perköltség erejéig 1908. április 24. biróilag felülfog! 
Iáit és 829 koronára becsült házibutorok, ágynemüek 
és egy hütő szekrényből álló ingóságok 19l)8. évi 
szeptember 7-én, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő ég 
az alperes lakásán, Rákóci utca 20 számú háznál 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908 augusztus 19.

Török Péter,
bírói kiküldött.

rÄ'«tel«s*e»ati 5B1®

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.

^ Debrecen, nagytrafik udvar. ^
Legolcsóbban és szakszerűen készít
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancaengők 
berendezését és évi jókarban tartását,
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

h

ft

fíBST Használt, kihordó

KOCSIT
keresek egy lóra foghatót megvételre

Cim: Rácz József, Ujfehértó.

—■» Apróhirdetések.
BáNATOS nőnek levele van a kiránt helyen.

9f
^AlíMA özvegynek, lovelo van a főpostán 

örökké halastól. 9870
Sik’'r'Ii 'r!vffotik Berstner Kálmán íüszer-

k r skedésebon, Pcbroocn, Szécheny utca.
1 6t!r í'nH LpS nyllott kocái, könnyű, majdnem 

uj, e.ado, Csrmo utca 47.

Debrecen, Piac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok 

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

ü Olcsó szolid árszabás í!
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A HAGY LAJOS
bmtetóei irodájából Debrecen Osapó-u. 13. st.

Nagyon olcsóért megkapható az Igen 
jól jövedelmező Veres-ntoa 13. sz.

h&1- 1889

Valódi katisbadi kétszersült
Takarék tűzhelyek

főzőedények, 
vaskályhák és

nagy választék- 
— ban jutányos árban kan hatók —

Kovács Gyula vasüzletében 
Bika szálloda mellett.

loiwéd önkéntes!
egyenruhák, felszerelések és tanszerek 
rövid ideig használtak, jutányos áron 

eladó.
®im ssl Sa:ága.v8^n»iga»Ta -

Síagy Lajos irodájából
Debrecen, Csapó ntea 13.

A hatvan utcai kertben eladó szőlló 
szép úri lakással!

Ilyeen jó karban levő és gondozott 
szőlő az egész kertben nincsen több! A 
szőilő területe, mely a legnemesebb fájók­
ból áll, területe 800 négyszögöl, van rajta 
teljsen uj 3 szobás úri lakás mellékhelyi- 1 
ségekkel, kötőn mosóház és pajta, az ud­
varban igen jó vizű kút. Ezen szőlő a Hat- 
van utcai kertben, első utca 28. sz. a. van.

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13.

Olcsó árban megkapható a Stmonffy- 
utca 34. számú ház! Kedvező fizetési 

feltételek. isae

Az

Ott Károly.
cég áruháza

Koseuth-utca, városháza alatt,
W feloszlik. -Be®

A raktáron levő

ió mosó kartonok
23 és 25 kr.-ért

tesznek elárusítva.

KlVONATs
1 Mg. Családi vegyes kávé. . 2 kot. 
1 Mg. Cőmtelék csokoládé. . 1.80 j. 
1 Mg. Orosz tea, finom . . 6 kor. 
5 Mg. finom csemege szőlló . UO f.

Kobn Henrik
déli gyümölcs és cukorka kereskedó 

_ sében Hatvan-ntoa 5. Telefon 388.

irodájából Osapó utca 13. szám.

Elhelyezés miatt a Morgó-utca 
21. sz. úri házat 7200 frtért meg 
lehet kapni.

Ezen gyönyörű szép udvaru ház ma­
gában foglal két rendbeli lakosztályt és pe­
dig egy utcai lakást, mely áll 4 szobából, 
szép nagy verandával, mely köröskörül 
termő szőllővel van befuttatva, konyha, 
spájz, pince, nyári konyha és fáskamrák, 
az udvari lakás két szoba, konyha. Az ud­
varban galambdúc és gyermekhinta. A ki 
Hy jutányos áru kényelmes kis úri házat 
akar venni, az ne szalajtsa el e kedvező 
atkáimat. A házon 5500 frt. igen kényelmes 
bahkteher r jta maradhat. 1885

Német szóra
fogad gyermeket Buchalla 
Ervin tanító. Szomolnokon, 

(Szepesmegye).

liafos
hlrdétésl Irodájából Osapó utca 13. szám.
Alkalmi házvétel. Olcsó ár. 2200 frt.

Felséges levegő!
A Hatvan-utcai kisállomás háta me- 

gett, a Tócós kertben, a legelső utcában 
25. számú szép kis ház mindössze 2200 
frt.-éft eladó. Igen szép udvar nemes gyü­
mölcsfák és szőlő. Cserepes épület, mely 
magában foglal két szép utcai szobát, az 
udvari kis lakás pedig egy szobát, kony­
hát és fáskamarát, karámozott sertés ól és 
szép darab konyhakert. 1889

BOROS HORDOK
használt és uj minden nagyságban 

és menyiségben kaphatók
sac.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártő

Debrecen, Hatvan-utca 61.

1

lUktáron tart mindennemű saját gyártmánya 
úri-, hintó- és hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 
Megrendeléseit pisán és lepntonbbM eszköz*

Javításéiul elfogad.

Intézeti fehérnemlto
Matracok — paplanok - 
huzatok — fi Biuelltakarók 
esőernyők gallérok 

nyakkendők zsebkendők 
harisii yák,

Donogán és Somossyiiáí
Debrecen, kistol r plombazár.

lm—1808. vk, ez.

Árverési hinietmény.,
A debreceni királyi járá» tbirós ágnak V 2500/3 

I9M. számú végzéeo folytán kő* hírré tétetik, miszn-i 
rótt Végh János deoreceni lakit 9 részére Pataki Fi— 
raac és neje Pataki Ferencné, dH'brocni lakostél 1328* 
korona. 38 fill. U$ke, ennek 1908., évi február 6 nap­
jától számítandó 8*/, kamatai eddig összesen 99! 
kor. 40 fill, perköltség erejéig 1908. évi juntas hó 
37-én biróilag lefoglalt és 2160 kioronára beeetilt ára. 
szarvasmarhák és rozs termésből állé ingóságok 1908. 
augusztus 31-én d. u. 3 órakor kezdetét veendő és. 
a Fan esi kán Kovács Ferenc kas e:áló birtokán meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés melle itt, szükség’ esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. augusztus 2íV

Tőr ök Péter,
bilit>i kiküldött.

5CTNH

Nagy Lajos
hirdetést irodájából Oampó utca, 13.

Eladó nrt báz.t
Az ajtó-utca legelején 8. sz. a. 

ház azonban csak a délelőtti órákban 
csak Nagy Lajos adásvételeket h 
tulajdonosával együtt tekinthető meg, a 
a legnagyobb készséggel áH az érdeklődői:

nagy szobák, nagy udvar, világos és sötét 
pincék, 8 lóra istálló és kocsiszin.

Az Ajtó-idea és Péterfia szájában van, 
közel a nagy erdőhöz. Az Ajtó-rrtca sarkán 
van a helyi vasút megállója, csatornázott, 
kövezett és világított csendes utca.

Az Ajtó-utca szemben van a péteifiai 
ionvéd gyalogsági ^laktanyával katonatisz­
tek, tanárok, szóval előkelő úri családok 
'akják. 1S91

Csipke- és seines

napernyő
leszállított árban ! í

mesés élesén kapható

Szépe Lajosnál
Kossoth-utea 5.

Bordnros mosó áruk
Legnagyobb választékban.
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APRÓ HíFiDETESEK.1
Dija 10 szóig 40 fill, , minden további azó 4 
tüí, vastagabb betäf ul «yumatuAt a zó 8 OIL
Le«eib,. »1 kre posloBan

[taV (en:jt» tja s szüksége* p<J frtab«yec bckfttódíi. tV/J
F'ij; ;] Ayrá MrÁtoi: íTéiáre flseteiid*.
iMpi r ->■ i^q,?f:r&srB2£ZmfcM tóm«B=B=aaif lad!

ÄJfcHLÄT.
PIANINOK keveeet használt kaphatók. Behmidt 

R, zongora raktár ábaa.____________9793
VÄt'.(IGATOTT én - möge szőlőt » kilós posta­

kosarakban 2 K 60 fillérért bérmentve kőid 
bárhova Frite-h Károly, Debrecen. 9849

INTkl-i jfiKNS et» a iádnál körép iskolái tanulók 
„Hát.'st nyerhetinek, oktatásban részesítettnek. 
Vizává sikeréé* fc felelősség vállalatik. Cim a
kiadóba.______   9834.

KI I f'N’Ő fölözetl síi tejet saját tehenészetem bői 
házhoz kzajlik )k literjét 10 krért. Ehrenfeld 
Nyom taté-utca 15. 9828

KO V 4J év' a. vörös keresztes ápolónő, ki 
je'efi bizonyít! vány nyal bir, három évig volt 
a debreceni i förös kereszt egylet kötelezettje, 
ajánlkozik id-ßs úri családhoz, mint ápolónő, 
pusztára vág y vidékre; szabad idejében segít 
a 11..■/! teen riőkiion is. Cim: Görbe utca 7,

9791
a házi teeu (lökben 
Debrecen.

KOLLÉGIUM közelében diákok teljes ellátást 
felnőttek u gyanott kosztol jutányosán kap­
hatnak. Cinn a kiadóban. 9784

TELJES elf áfásra, tanulásbeli ellenőrzéssel 
elvállal 1— 2 középiskolai tanulót, izr. tanár; 
rim a kiad óhivataibnn. 9780

DIÁKOK n -i ellátást nyerhetnek intelligens izr. 
osa.áduál lázéciienyi-tt, 15._____________ 9766

KGY négy szoba és előssobábél álló úri lakás 
november 1-re kiadó. Cim Nap-u. 9. szám.

J40 kataszter bold Szépéé és Ebesi föld egy 
tagban, timyával liérbe adó. Értekezhetni 
Arany Ján os-n. 19. sz. __________9641

FÄKFL, női és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, fiarisnyafejeJós, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piao-utca 12. 8144

HAKISNYAKÖ'TO IPAR VA77lALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaitatik Bonját»
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel 
és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

CSEMEGE b oltót korai térni és R kilogram- 
mo« kosarakban szállít Darvas Miksa szőllő 
kivitele Tolekv-u. 104. Telefon 294.

NAGYCSERÉN 36 köblös föld 
kiadó- Értekezni Eötvös-u. 92.

haszonbérbe
9860

MAGÁNOS úrhoz vagy plébániára ajánlkozik 
egy özvegy nő gazdasszonynak vidékre is 
elmegy, óim a kiadóba. 9861

ISKOLAI IDÉNY KJE, gyermek, női és férfi ha­
risnyák, őszi és téli alsó tricó ruhák kesztyűk 
a legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula 
divat ám üzletében Piao-u. 9. Bika-szálloda 
mellett. Uj harisnyák kötése és fejelése elfo­
gadtat ik.

LEGFINOMABB fehérnemű és egész kelengye 
varrását elvállalom: fehérnemű legtökélete­
sebb szabásának elsajátítására órákat adok. 
I 'gyanitt egy teljesen jó borsajtógép olcsón 
eladó, Kossuth-u. R8. keresztépület.

házakhoz 
______  9862

SZÉP utcán bútorozott szoba szeptember 1-ére
kiadó, Bimonffy utca 39. 9864

KI AKAR jutányosán és szakszerűen telefono­
kat, villamos csengőket, számjelzőket, tűz és 
betörés elleni villamos jelzőket berendeztetni. 
az forduljon Földvári L. elektroteoiiik&i gyár 
éh zzereléai vállalatához. Kossuth-utca 1, az 
udvar.'Ali. i ele fon 168. Tanuló felvétetik.

I I ÁEHZET vasárnap délután az erdőn egy me­
dd becs;.;.«' megtaláló jutalomba részesül 
'.f ■'Pét ’ fia-u. 80 szám alá 'szolgáltatja
Ilézvn>1,1 ]|e min. dsuö

Kf/,1
kot)

ppBfflouan Disái 100b augusztus 34

EGY jó mosó, vasaló nő ajánlkozik 
Cim Péterfia-u. 97.

gadtalnak.
*da-kofiorek logolesobbau M&rkbreit 
arabén Hatvan u. R. Javítások elfo-

98ti9

kereslet.
FŰSZER kereskedő segéd, gyere kiszolgáló,

jó dotatista, szeptember elsei belépésre fel­
vétetik, Nagy Imre utóda cégnél, Árpád tér
5. szám._____________________________

TAN ÖLÖK felvétetnek Nádudvary Lajos vá­
szon- kézmüáru üzletében, Piac a. 28. 9848

RőFŐS segéd ügyes eladó, kirakat rendezésben 
jártáé, fölvétetik Érry A dolinái Szoboezlóc.

ÜGTE8~ fűszerkereakedő segéd jó detailista 
azonnal felvétetik. Óim a kiadóba. 9789

GYMNA'ZIRTA K teljes ellátásra felvétetnek ke­
resztény úri családnál Szent-Anna utca 44.

HAJDU-Szoboszlén Kies Pál füszerkereskedé-
sébe két tanuló felvétetik. 9781

ÜGYES és szolid varró lányok felvétetnek 
Vanger Sándor és társánál Batthányi-n. 1.

____________________9756
Jó családból való 3—4 gimnázistát, teljes ellá­

tásra felvesz intelligens úri család. Darabos 
u<ca 54. sz. 9595

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fel­
vétetik Póterfia 2. 9816

EGY fiatal leány ki a gép Írást érti, irodai al­
kalmazást, esetleg pénztárnoknőí állást keres. 
Cim a kiadóban. 9863

KÉT tanuló, fiú vagy leány teljes ellátásra fel­
vétetik Szent Anna utca 43. sz. 9868

NÉGY úri ember, úri háznál kosztol ker#s. Cim 
a kiadóba. 9867

ELADÁS. +htr
ELADÓ HÁZ Bundi utca 12. szám. 
BÖLÜOG-KERT I. járás 3, á száma, 3 éves,

uj ház eladó. 9844
ROCSKAY kertben nagyobb szőlő, nyaraló és 

prés házzal eladó. Értekezhotni a helyszínen 
Justh Gézánál. 9507

CSINOS ház, az uj templom közelében, eladó. 
Fazekas Mihály utca 5. 9795

ELADÓ ház. József kir. herceg utca 60. számú 
ház eladó; értekezhetni ott, az aszalós mű­
helyben. 9777

ELADÓ ház. Széchenyi-utca 50. sz. évi bérjö­
vedelem 2448 kor, bekebelezett teher 25-000 
kor. eladási ár 34,000 kor. tehát csak is 9000 
kor. fizetendő, ért. Arany János utca 59. sz.

9865

ELADŐ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-a sr 
értekezhetni i iái van-u. 36. az utcai lakásh 
a tulajdonossal.

CSÉPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladoFszóT 
henyi-u. 44. Ehrenreich.

Tankönyvek fél áron!
Az összes fin- és leányiskolákban 
használandó tankönyvek, az uj 
tan tervhez alkalmazva fél áron

..... — kaphatok ~~ —-

Harmatoy antiqnariumban
Föwésskert-ntca 14. szám 

Iskola táskák feltűnő olcsón,

Legjobb érákI

«'oy legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

[«Gyula min
Debrecen, Piac-ntoa 42. szám.

hirdetési irodájából Csapó-u. 13. sz.

Eladd kis szőliőteiep a katonai 
puskaporos raktár mellett.

A terület nagysága 1600 négyszögöl, 
3 éves ezerjó és saszlával berakva, kitü­
nően gondozva. Mesés olcsó. Ára mind­
össze 90 kr. négyszögölenként vagyis az 
1600 négyszögölért 1440 frt. fizetendő. Ez 
az utolsó ár, ezen alul nem eladó. A sző­
lőtelep tulajdonosa Szilágyi József és neje.

’ 1892.

Az építtető és építő közönség figyelmébe!
Virtn» "HciYi n r ijnL»ai—1 unfs^rss

rendezett
A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

géptégla és cserépgyár
az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitűnő minőségű cserepei;
az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro­
náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

I! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen Jntányos árban késemnek

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelésicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok
Ugyancsak kitűnő lovagló (brltses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézitek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

KISZEL SÁNDOR katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 
katonai felszerelési cikkek raktára.

Deinem, Kossuth utca 19. a szfnMzzal szemben.

Nyomatott a körforgégépen, (a „Débraoeul üjsi*“ nyomdájában.) Tulajdonos Than Gyula.
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